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Buzau, 27 iulie 2007

Proba teoretica — Fizica

|. Pentru itemii 1-10 scrie pe Foaia de Raspunsuri litera corespunzatoare raspunsului considerat corect. 20 puncte

1.Trei becuri

Trei becuri sunt conectate prin fire metalice la o baterie, aga cum este ilustrat in figura alaturat,
dar firele conductoare nu fac contact electric in M, acolo unde - pe figura - par sa se
intersecteze.

Reprezentarea schematica a circuitului din aceasta figura corespunde diagramesi:
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2. Distanta maxima pe care poate alerga un leopard

Temperatura normala a corpului unui leopard este de 38°C , iar caldura specifica a corpului acestuia este de 3,5kJ/(kg -K). Un
leopard cu masa de 50kg , care alearga cu viteza constantd de 1104m/h cheltuieste o putere de 1604 . Daca 70% din
puterea cheltuita in timpul alergérii cu viteza de 1104m/h se disipa in corpul leopardului si daca temperatura corpului acestuia

nu poate depasi 41°C, atunci distanta maximd pe care poate alerga leopardul, astfel incat corpului acestuia s3 nu se
supraincélzeasca ( sa nu depaseasca temperatura de 41°C ) este de aproximativ:
a. 122m b. 143m c. 195m d. 286m

3. Inclinarea capului

O eleva ce studiaza dintr-o carte de fizica, tine capul inclinat, aga cum este ilustrat in
figura alaturata. Capul elevei are o greutate de 50,0 N si este mentinut in aceasta

pozitie de forta musculard £, exercitata de muschii extensori ai gatului si de forta de
contact F, exercitaté de articulatia ce face legatura intre prima vertebra cervicald -
atlas - §i zona occipitald a craniului. Daca forta 7., are marimea de 60,0 N si este

orientata la 45° sub directia orizontald, atunci despre marimea fortei 17“C si despre
unghiul @ de inclinare a acestei forte fata de orizontala se poate afirma ca:

a F. =102 N; tgd=2,182

b. £, =102 N; cos® = 0,202

€. F. =52 N; cos®=0,415

d F. =102 N; ctg®d =2,182
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Figura de mai jos prezinta evolutia temporala idealizata a pulsului de curent determinat de un trasnet.
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Daca sarcina electrica elementara are valoarea e=16x10"°C, atunci numarul N de sarcini electrice elementare ce se
deplaseaza prin ,canalul” trasnetului si valoarea medie /.4, a intensitatii curentului electric care ,curge’ intre baza norului i
pamant au respectiv valorile:

a. N=31x10", I, =50 kA

b. N=51x10", 1 ., =25 kA

c. N=31x10", [ . =50 kA

d. N=64x10%, [ ., =75 kA

5. Camera cu oglinzi

O persoana P std in mijlocul unei camere ce are doi pereti opusi A §i ———————e L

B (situati la 10,0m unul de celalalt) acoperiti cu oglinzi plane. In camera B 3 j/

se afla o lumanare la 1,50m distanta de peretele B (vezi figura de mai

jos). Persoana P, care sta cu fata catre peretele A si cu spatele la
lumanare observa mai multe imagini ale lumanarii. Cele mai apropiate trei
imagini observate de catre persoana P sunt situate fata de aceasta
persoana !a distantele:

a. d,=165m; d, =365m; d; =56,5m

b. d,=165m; d, =265m; d;=365m

c.d,=65m, d,=165m; d;=565m

d.di =55m; d,=115m; d;=165m

6. La sala de fitness

intr-0 sala de fitness, o persoana care face gimnastica aerobica, transpira si pierde in fiecare secunda o cantitate de caldura de
650 J . La temperatura normala a pielii unui om, caldura latentd specifica de evaporare apei are valoarea de 2340 J/g. In
situatia in care o persoana face gimnastica aerobica timp de 30 min, masa de apa pe care trebuie sa o bea pentru a compensa
pierderea, prin transpiratie a apei din organism, este:

a. 240 g b. 481 g c. 500 ¢ d. 999 g
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Figura alaturata ilustreaza o modalitate de a determina pozitia centrului de greutate a unei persoane, utilizand o scandura uniforma
situata orizontal si sprijinita la capete, pe talerele a doua cantare identice A4 si B . Pentru o scandura cu lungimea de 2.2m cele

doua cantare indica fiecare cate 100 NV . Daca o persoana

cu inaltimea de 1,60/m se aseaza pe scandura ( ca in

figura) astfel incat talpile picioarelor sunt situate deasupra A—
cantarului B, atunci cantarul 4 indica 394,0N, iar ar
cantarul B indica 541,0 N . Centrul de greutate al acelei (AF)
persoane este situat, fata de talpile picioarelor la
aproximativ:

a. 070m b. 0.80m c. 0,88m d. 1,00m

8. Lentila

Deplasarea pe verticald d a razelor de lumina paralele cu axul optic principal al unei lentile subtiri este masurata ca functie de
deplasarea verticala h a razelor incidente fata de acest ax optic, asa cum este ilustrat in figura a. Datele obtinute in urma
masuratorilor sunt reprezentate grafic in figura b.
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Daca distanta D de la lentila la ecran este de 1,0 m, atunci distanta focala a lentilei pentru razele paraxiale este:
a. 0.4 m b. 0.5 m c. 0.6 m d. 0.7 m

9. Contractia muschiului piciorului unui amfibian

Cantitatea de caldura generata in timpul contractiei muschiului piciorului unui amfibian are expresia

J
0 =0,544mJ + (].46 ’”_) Ax
cm

unde Ax reprezinta lungimea muschiului contractat. Cunosti ca muschiul cu masa de 0,109 si cu lungimea nedefermata de 3¢
a piciorului unui amfibian se scurteaza in timpul unei contractii cu 1,5¢/n. Daca valoarea caldurii specifice a muschiului este

4,1867 , atunci variatia de temperatura a muschiului, datorata acestei contractii este de aproximativ:
g .

a. 7,000°C bh. 1,050°C c. 0.010°C d. 0,007°C
10. Medalie

Figura alaturata ilustreaza cele doua fete ale medaliei de aur oferite laureatilor Premiului
Nobel in Fizica. Pentru obtinerea unei astfel de medalii se utilizeaza o bucata de aur cu
masa 20g .

Tabelul de mai jos contine constante de material dintre care unele ti-ar putea fi utile pentru
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Substanta | Caldura specifica | Temperatura | Caldura latenta Caldura latenta
C[J /(kg-K)] de topire (°C) ‘ specifica de topire | specifica de
Ak /kg] vaporizare
| A, ko]
Apa 4180 0 334 2256
Aur 128 1063 66,6 1580
Argint 235 961 883 2340
Plumb 130 327 1229 871

Caldura necesara pentru incalzirea si topirea bucatii de aur cu masa de 209 si temperatura initiald de 23°C din care se obtine

medalia este:

a. 3994 kJ b. 39,940kJ c. 79,880kJ

Il. Rezolva urmatoarea problema:

Un om cu ochii normali vede clar obiectele situate la distante cuprinse intre
0,20m si infinit. Oamenii care nu vad bine fie nu pot vedea clar obiectele aflate la o

distanta mai mica decat o anumita valoare A, fie nu pot vedea clar obiectele
aflate la o distanta mai mare decat A, . Cele doud tipuri de defecte ale ochiului

pot aparea distinct. Exista insa persoane la care ambele defecte se manifesta
simultan. Pentru corijarea defectelor de vedere, oamenii cu defecte de vedere
poarta ochelari. Pentru persoanele care nu vad bine in apropiere, ochelarii
formeaza imaginea obiectului aflat la 0,20m in punctul aflat la distanta A wn faté

de ochi. Pentru persoanele care nu vad bine la distantd, ochelarii formeaza
imaginea obiectului aflat la infinit in punctul aflat la distanta A, fata de ochi.

Ochelarii bifocali folositi de persoane cu dublu defect de vedere au pentru fiecare
ochi cate doua lentile - ca in figura.

Profesorul de desen poarta ochelari bifocali. F&ra ochelari, el vede clar obiecte situate intre D

de ochi.

d. 3994MJ

Lenule){\de departe”
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/
o
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Lenﬂle“\dé aproape”

aproape

=0,50m si D,

a. Determina convergenta Capospe @ lentilei care ii permite profesorului sa poata citi o carte pe care o tine la d = 0,20m de ochi.

Scrie in caseta corespunzatoare din Foaia de Raspunsuri valoarea convergentei C a acestei lentile.

aproape

Determina convergenta C,,,.. a lentilei care-i permite profesorului sa vada clar obiectele foarte departate de ochi. Scrie in
caseta corespunzatoare din Foaia de Raspunsuri valoarea convergenter C,,.. a acestei lentile.

Elevii au impresia ca, folosind ochelarii sau nu, domnul profesor nu vede clar detaliile desenelor de pe tabla atunci cand se afla
la anumite distante de tabla. Decide daca parcrea elevilor se poate sustine. in foaia de raspunsuri, pune o bifa in caseta care
contine raspunsul pe care il consideri corect. Justifica raspunsul. Daca raspunsul tau este afirmativ, determina distantele d
$i d,,, intre care profesorul nu poate vedea clar tabla si completeaza cu valorile gasite casetele corespunzatoare din Foaia de
Raspunsuri. Exprima distantele in metri si lucreaza tot timpul cu doua cifre semnificative dupa virgula.

10 puncte

Subiect propus de.

Delia DAVIDESCU-C N.C.E.[ P.-M Ed. C. T

Conf univ. dr Adrian DAFINEI - Facultatea de Fizica - Universitatea Bucuresti
Sorin Trocaru - Ministerul Educatiei Cercetarii si Tineretului
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[image: image5.jpg]Citeste cu atentie urmatoarele instructiuni:

10.

Timpul pe care il ai la dispozitie pentru rezolvarea subiectelor este de trei ( 3 ) ore.

Verifica daca ai un set complet cu intrebarile din test s cate o Foaie de Raspuns pentru Biologie.
Chimie, Fizica.

Foloseste numai pix de culoare albastra.

La subiectul |, pentru fiecare intrebare exista un singur raspuns corect. Citeste cu atentie fiecare
intrebare si alege raspunsul tau corect, din variantele pronuse, marcand cu X litera corespunzatoare
din Foaia de raspuns.

Exemplu:
T A B | ¢ | D T
Reguli de notare:
- Réaspuns corect j 2,0 Puncte
- Réaspuns incorect sau niciun raspuns  : 0.0 Puncte

Punctajul maxim pe care il poti obtine la subiectul |, la fiecare dintre cele trei discipline este de 20 de
puncte.
La Subiectul Il punctajul maxim pe care il poti obtine, la fiecare dintre cele trei discipline, este de.10
puncte .
Primesti 10 puncte din oficiu. Punctajul maxim al probe teoretice este de 100 de puncte.
La subiectul II, pentru fiecare disciplina, respectad modalitatea de raspuns indicata:
a. Biologie - marcati raspunsul corect, in Foaia de raspuns - Biologie
b. Chimie - rezolva problema pe foaia de concurs tipizata
c. Fizica - rezolva problema pe foaia de concurs lipizatd si noteaza raspunsurile corecte in
rubricile corespunzatoare din Foaia de raspuns - Fizica
Inainte de a preda lucrarea, asigura-te ca in fiecare foaie tipizata, ai introdus si Foaia de Raspuns

corespunzatoare disciplinei.




